

ОТЗЫВ
о подготовке научной квалификационной работы на тему:
«Формирование финансовой грамотности обучающихся 5-6 классов
в процессе обучения математике»
аспиранта Куликовой Юлии Дмитриевны
направление подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки
направленность (профиль) образовательной программы
Теория и методика обучения и воспитания (математика)

Финансовая грамотность и ее формирование средствами различных учебных предметов является одним из современных образовательных трендов. Важнейший вклад в развитие финансовой грамотности вносит предметная область Математика и входящие в нее учебные предметы. Теоретические аспекты финансовой грамотности как образовательного результата разработаны в зарубежной и отечественной дидактике. Однако методические аспекты данного вопроса еще только исследуются в теории и методике обучения математике и постепенно входят в образовательную практику. Эти обстоятельства послужили основаниями выбора темы научной квалификационной работы Ю.Д. Куликовой.

Юлия Дмитриевна закончила Институт космических и информационных технологий Сибирского федерального университета, затем заинтересовалась преподаванием математики, вопросами теории и методики ее обучения, что привело ее сначала в магистратуру КГПУ им. В.П. Астафьева, а затем и в аспирантуру. Учеба прерывалась академическим отпуском в связи с рождением ребенка. Начиналась работа по другой тематике и с другим руководителем. Поэтому аспиранту было непросто перестраиваться и исследовать две разные проблемы.

В процессе работы над НКР Юлия Дмитриевна проявила себя как внимательный к деталям, самокритичный исследователь. Была проведена экспериментальная работа, основные полученные результаты опубликованы. Студентка решила все поставленные задачи, а материалы, представленные в исследовании, могут быть полезны учителям математики и студентам – будущим учителям. Перспективы у данной работы видятся в расширении используемых приемов и средств обучения, более детальному исследованию межпредметных аспектов финансовой грамотности. К сожалению, удалось реализовать не все методические идеи, обсуждавшиеся в процессе подготовки работы. Для полноценной кандидатской диссертации необходима доработка представленных материалов, более существенная апробация и разработка ведущей идеи.

Считаю, что работа Ю.Д. Куликовой соответствует требованиям, предъявляемым к научным квалификационным работам в КГПУ им. В.П. Астафьева, и заслуживает оценки «хорошо».

Научный руководитель,
канд. пед. наук,
доцент кафедры математики
и методики обучения математике
ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева



М.Б. Шашкина